

公共出行

因为地铁，城市公交体系变立体

□记者 林诗舟

轨道交通1号线一期的开通，标志着我市步入轨道交通时代。我市的公交体系由此改观，由单一的地面常规公交向多模式、立体化公交体系发展。

很多市民的出行方式、出行体验将由此得到改变，市民的出行愉悦感有望有所提升。

公交：市民出行将无缝对接

市城市客运管理局公交管理科副科长 龚小刚

目前我市拥有公共汽车4454辆，运营线路总计383条，线路总长度近8400公里，基本实现了市六区的村镇社区公交全覆盖。

鉴于地面公交与轨道交通的互补性，沿途的公交调整，将充分发挥地面公交相对灵活的特点，强化轨道交通1号线的接驳功能，使市民出行能够做到无缝对接，实现“1+1>2”。预计今年到2017年，公交线网调整将涉及线路34条，其中填补空白增加新开线路12条。

公共自行车：沿途站点新一波客流

市城市客运管理局轨道交通管理科副科长 郑国江

为了配合轨道1号线一期的开通，有关部门在望春桥站到福庆北路站的13个轨道站点出入口新建了12个公共自行车网点，配置了420辆公共自行车；此外在这13个轨道站点200米范围内还有16个公共自行车网点。这样一来，轨道1号线沿途至少有28个公共自行车网点，可租用公共自行车总数达到近千辆。轨道1号线开通后，带来的新一波客流，是否会给沿途公共自行车网点施压，仍有待统计和观察。

出租车：灵活营运优势不减

市出租汽车协会秘书长 李国范

轨道1号线一期的开通，可能会对高桥至北仑线沿途的出租车生意带来一定影响。但相比较于轨道1号线固定的东西走向和沿途站点，出租车在灵活经营上占有无可厚非的优势。比如轨道交通开通后，会引导相当一部分人放弃私家车、电动车等传统出行工具，道路拥挤情况会有所好转，对出租车司机而言，开车估计会比之前更为顺畅，乘客的乘车体验也会有所改善。

客流：需要融合不同交通模式

市规划设计研究院城市交通研究所所长 洪峰

如何发挥轨道1号线客流的骨干作用，将线性影响网络化，需要融合不同的交通模式。比如地铁站800米范围内采取步行+轨道的方式；地铁站2000米范围内，采取公共自行车+轨道的方式；地铁站2000米范围外，采取常规公交+轨道、出租车+轨道、私家车+轨道等方式。通过换乘接驳，扩大站点的辐射范围，增大1号线客流吸引力，弥补轨道无法“门到门”运输和目前轨道尚未成网的形态特征，实现轨道客流效益最大化。

治堵：城市道路拥堵将缓和

市城市交通拥堵治理领导小组办公室常务副主任 夏海明

从1号线一期工程开通年客流预测结果和相关城市轨道开通后运营效果来看，预计今年日客流量达到9万—10万。今后一段时间内，治堵工作的一个方向是围绕轨道交通进行；首先，对轨道换乘接驳设施进行评估，发现在接驳换乘过程中存在的问题，提高接驳的效率和可靠性。其次，研究和制定换乘优惠政策，对轨道站点周边换乘停车场的收费标准进行研究，最大程度地鼓励停车换乘轨道，同样要对常规公交与轨道换乘进行优惠研究，鼓励公交出行。



停靠在高桥西站等待始发的地铁。 记者 龚国荣 摄

地铁运营靠“大脑” 车厢设计很贴心

□记者 吴明京 通讯员 徐昭 张晓庆

宁波运营轨道交通，是一桩大事，更是件新鲜事。对于此前未赶上“万人试乘”活动的市民来说，终究还是有一些问题待解答。轨道交通的运营保障靠什么？车厢内设计具体有哪些？车站配备了怎样的服务和设施？想了解这些，就请跟随记者的笔触吧。

轨道交通1号线一期工程有22列列车，最高运行速度为每小时80公里。东环南路上的宁波轨道交通集团有限公司运营控制中心大厅，就是列车运行的“大脑”。调度人员通过行车调度、电力调度、环控调度和维修调度，实时控制地铁运行中的行车、供电、维修和环控。针对运营中可能出现的各种异常情况，“大脑”有相应的100多个应急预案。

1号线的车站分为标准站和文化站，其中标准站9个，文化站6个。每个车站均保证了基本配置。在站厅层，还有公共卫生间、人工咨询窗口、银白色盲道、自动售票机、自动检票闸机等服务和设备。

走进车厢，乘客如果仔细观察还会发现列车中的很多人性化设计和设施。每节车厢内设有36至44个不锈钢座位，并设置残疾人轮椅区，座椅下部还设有电加热取暖器，缓解冬天乘坐时的寒意。车门也是一个比较得意的设计。很多坐过地铁的人在车厢里能听到很响的铁轨与车轮摩擦的声音，而1号线的每辆车静音效果特别好，设置了8对电动塞拉门，可由信号系统自动控制车门的开闭或由司机手动控制。此外，车厢里都有扶手吊环，设在过道中间，因为没有设置广告页，整体看上去十分简洁。连接扶手的部分采用了铝合金材质，更加固定、结实，不易损坏。车厢内还设有节能环保的LED照明系统以及高效节能型的环保空调，空调机组制冷量可实现0%、35%、50%、75%、85%、100%六档精密调节，可节能约20%。

在每个车门的上方有LED动态地图，可实时显示列车的到站信息。市民只要通过颜色就能了解列车目前行驶的位置。已行驶过的站点会显示红色，未行驶过的站点显示为绿色，当车辆即将到站时，该站点的指示灯就会闪烁。而在座位上方还设置了19英寸LCD电视，届时会播放一些电视节目。

约惠农行 乐刷好礼

中国农业银行 圣诚相伴
Assistance You With Sincerity

北仑玫瑰庄园刷卡优惠活动

活动时间：2014年5月17日—2014年6月30日 2014年9月1日—2014年11月30日

活动地点：北仑沿山公路68号 0574-86821111

活动内容：1、活动期间每周六前100名对折，每卡每日限购5张；
2、在玫瑰庄园用餐刷农行信用卡88折。即刻关注
农行信用卡
官方微信/微博

农行【信用卡】

www.abchina.com 信用卡 客户服务热线 40066-95599, 021-61195599

余姚天一时代影城刷卡优惠活动

活动时间：2014年3月28日—2014年11月30日

活动地点：余姚市新建北路111号天一商城五楼

活动内容：1、活动期间每周六，在影城刷农行信用卡可享受以10元/张票价购买2D、3D电影票优惠（3D由客户另补10元/张差价），单卡单日最高可购买2张优惠票，单卡单日仅可享受一次优惠，每次活动日限前60张票。
2、活动期间内其余时间段，农行信用卡持卡人在影城可享受半折优惠，单卡单日限购2张。中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA